



保定村游乐园

商镇

聚焦资源优势 打造康养福地

本报通讯员 赵满平 辛妍 记者 方方

商镇地处丹凤县城西部，辖区总面积128.23平方千米，下辖4个社区和9个行政村。近年来，商镇依托得天独厚的自然景观，倾力打造康养名镇，先后获得陕西省“卫生示范镇”和商洛市“重点镇建设先进单位”“农民增收先进镇”“生态环保先进镇”等荣誉称号。

盛夏时节，走进商镇，连绵的群山在眼前缓缓舒展，清爽的微风中裹挟着泥土和树木的清香。这样的风景，让人不禁想起千百年前商山四皓在商山隐居的情景。今天的商镇人，依旧延续着商山四皓的精神，淡泊名利，只干实事。商镇保定村抢抓康养机遇，投资3000多万元打造商山红莲康养养老产业园，计划建设12栋独立小院，进一步打造“高端康养养老在保定”的品牌，预计项目建成后可带动150多人就业。

依托“核桃之乡”的美誉，商镇大力发展核桃产业，通过此项目，不仅带动了本地的经济，还为周边群众带来了就业岗位。这里生产出的核桃油、菜籽油、花生油、芝麻油、大豆油、牡丹籽油等各类食用植物油以及琥珀核桃仁系列产品，陆续销往全国各地。同时，商镇黑沟河村积极引进西北农林科技大学的大红灯樱桃、巨峰葡萄等多个品种果树，依靠“村委会+合作社+专业户”的模式，发展水果种植产业，让产区变景区、果园变公园、产品变商品。

作为城市与农村之间的缓冲带，商镇既带有现代感的繁华，又未完全脱离农村的生活习惯，基于这样的社会现实，商镇努力创建国家卫生镇。今年以来，商镇通过秦岭山水乡村建设，发动群众投工投劳1.1万人次，对丹景路沿线443户民居实施改造，完成改厕108座，城乡环境面貌焕然一新。现在的商镇鱼岭村、张村、王碾村、黑沟河村，从坑洼不平的土路、水泥路变成了带有斑马线的柏油路，曾经臭气熏天的旱厕也变成了抽水马桶，房屋被统一粉刷成了灰白色。村民纷纷感叹：“咱农民如今也能过得和城里人一样了。”

人居环境得到改善，新时代的美好生活画卷正徐徐展开。黄昏时分，落日缓缓沉入山间，余晖给商镇笼罩上了一层金黄色的薄纱。漫步于商镇机场路上，路边的垂柳形成一道绿墙，小黄花在身边摇曳。健身的、散步的、下棋的、直播的群众在沿河小公园里聚集，人与山与河，在商镇相依相偎、和谐共生。



商镇王碾村葡萄大丰收



广场舞点亮商镇群众夜生活



鱼岭水寨伯牙山居民宿

茅坪回族镇

建设宜居宜业和美集镇

本报通讯员 柯贤喜 辛恒卫

盛夏，走进镇安县茅坪回族镇，街道干净明亮，道路四通八达，文化广场设施齐全……近年来，茅坪回族镇因地制宜发展小城镇，不断探索集镇治理新路径，聚力打造宜居宜业和美集镇建设的“茅坪模板”。

规划到位。该镇充分考虑地处两省三县交界处、人员往来频繁、集市贸易活跃的优势，按照“清理死角、微型改造、补齐短板、规范干净”的小城镇建设提升理念，依托北阳山、湖北关、茅坪水库、秦岭回族首镇等自然资源和人文特色优势，因地制宜规划建设以茅坪集镇为核心，以湖北关、茅坪水库、集镇门户区3个片区为支撑，集旅游、康养、商贸为一体的“一核心三片区”民族特色宜居宜业和美集镇，为加快集镇建设步伐绘就了蓝图。

建设到位。在确定集镇建设思路和方向的同时，该镇坚持把完善集镇功能配套放在优化提升集镇建设的突出位置，分类推进、精准施策、靶向发力，在集镇核心区，先后实施老街民居改造50间，改造提升群众休闲广场1个，新建和改造公厕4个，治理油返沙

街面1000平方米，新建村史馆1个，打造民宿2处。通过逐步完善集镇功能配套设施，有效提升了集镇承载能力和服务水平。

管理到位。在逐步完善集镇功能设施的基础上，该镇坚持下大力气整治集镇建设，针对集镇长期存在的脏乱差等问题，先后集中清理、拆除街道乱堆乱放、乱搭乱建、乱排乱放等脏乱差死角10多处，拆除废弃厕所、杂物棚、危旧房屋30多间，就地微型改造小景观、口袋公园3个和公共停车位5个，有效拓展了街道群众的活动空间，极大地改善了集镇整体面貌；针对集镇商户占道经营、交通混乱等管理顽疾，坚持发挥乡贤能人、老党员干部余热，组建了12人的集镇秩序监督队，义务开展环境卫生督导，引导商贩有序摆摊经营，有效解决了集镇市场拥挤无序、占道经营的问题。

通过规划与理念引领带动，建设与管理同频共振，茅坪集镇建设正在向着规范健康的方向发展，一个宜居宜业和美民族特色边贸集镇正在蓬勃发展，成为发展壮大县域经济的重要节点。

河口村

康养旅游走出新路子

本报通讯员 闫钊 张鹏

8月，丹凤县峦庄镇河口村阳光明媚、河水清澈，杨柳随风轻轻摆动，百草园里蔷薇花开得正艳，本土美食天麻宴、特色咄味屋、星空房民宿……令人心旷神怡、流连忘返。

今年以来，河口村以乡村振兴建设为契机，围绕“天麻宴、养生谷”目标定位，积极探索“党建引领、园区示范、人才引育、三产融合”的乡村振兴新模式，走出了一条“党建强、产业兴、群众富”的乡村振兴新路子。

党建引领强根基

河口村持续规范开展“三会一课”、主题党日等组织生活，组织举办“乡音党课”2期、院落会20场次。围绕干部作风能力提升年活动，“两委”班子及成员查摆问题23个，集中研讨2次，进一步提升了党员干部政治素养，夯实基层组织根基。扎实开展“一年十件实事”活动，先后投资50万元打通了小麻荫组720米产业路，新修百草园南岸河堤道路硬化绿化470米。发挥天麻产业联合党委引领作用，成立天麻产业园区党支部，设置种植、研发、生产、销售、培训、服务等6个产业党小组，健全产业链上党组织建设，助推天麻产业蓬勃发展。

园区示范兴产业

河口村投资2.8亿元建成单体全国规模最大、科技水平最高、产业链最完整的天麻产业园，目前已建成研发中心、培训中心、菌种生产车间、天麻加工车间、零代种子培育基地、菌种试种基地、立体种植示范基地和天麻交易市场，承接了2021年全国第七届天麻大会暨中国（丹凤）天麻产业发展高峰论坛现场观摩任务。流转土地1200亩，建成13个蟒岭天麻药源基地，为周边3县43个合作社、776户农户捐赠120万元菌种，示范引领天麻产业不断做大做强。启动天

麻综合体项目建设，预计9月份建成投入运营，天麻产业园被评为第一批省级农村产业融合发展示范园，不断打响“丹凤天麻”产业品牌。

人才引育求创新

依托良种天麻产业园，引进北京协和医院王秋颖教授团队和商洛学院博士成立专家工作站、博士工作站，创新袋式栽培、仿林下种植技术领先全国，研发的“蟒岭红”系列菌种畅销省内外，成功攻克天麻菌种退化、连作障碍、袋料栽培等技术性难题，完成商洛天麻种植技术规范，培育高级技术人才40多名，联合开发



星空房民宿一角

了天麻酒、天麻挂面等产品，成为养生保健的潮流新宠，天麻年销量达3.6万吨，产值近7.7亿元。

三产融合促振兴

依托老林沟、螺丝鹭等原生态旅游资源，走三产融合发展路子，做好峦庄“蟒岭生态两日游”路线，积极打造河口“天麻宴、养生谷”康养旅游民宿品牌。今年以来，村集体投入180万元，建成30亩蟒岭天麻药园基地1个，发展天麻960亩、茯苓80亩、木耳50万袋，在两河口交汇的百草园建成集餐饮、康养、旅游于一体的特色咄味屋民宿20座，正在建设2万平方米山湾湾休闲垂钓园，预计10月份建成运营，年可接待游客5000人次，带动农户100多户，可实现就近就地就业100多人，为村集体增收10万元以上。

生态城市全民共建 美好商洛你我共享

商洛市生态环境局 宣

声明

●西安怡康医药连锁有限责任公司商洛第十八分公司的药品经营许可证副本丢失，许可证编号为陕CA9140011，声明作废。

●陕西省商洛市商南县十里坪镇徐梦依的《出生医学证明》丢失，编号为U610195978，声明作废。

●陕西省商洛市商州区刘湾街道办事处南熙彤的《出生医学证明》丢失，编号为Q610510047，声明作废。

●陕西省商洛市商州区西关六组张钰瑶的《出生医学证明》丢失，编号为U610189424，声明作废。